31 v=068,5°
Ledtrad:
I parallelltrapetset & h = 5 sinv
och b =10+ 2-5 cosv. Stéll upp
en formel och finn det stérsta
vérdet grafiskt.

32 cosl = 0,54
Ledtrdd:
Tolka grénsvdrdet som
en derivata,

33For n=4k, k=1,2,3,...

3da)b=za
Ledtrad:
Bestdm lutningen i origo.

b2e<b<a
S5m
Ledtrdd:
J\Yy:sinax y=bx
14 < b>k
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SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR

4103 a) Rez=4 Imz=7

b) Rez=0 Imz=2

¢) Rez=1 Imz=-1

d)Rez=-2 Imz=6

e) Rez=5 Imz=20

f) Rez=2 Imz= -2
4104 Ja.

Motivering:

Vera har ritt eftersom de kom-
plexa talen dven innehéller de
reella talen.
4105 a) z =2+ 3i
b) z=-1+4i

¢ z=1
d) z =431
4106 a) a drettreellt tal R, b=0

b) a =0, birettreellt tal R

4107 z, =3
Zy=1+21

2=-2+1
gy=—i

4108

4109 a) z, = 120 z,=-12i
b)z, =4 z,=-4i
0z, =430 z,=-V3i
d)z= =8

4110 a) 3, =-2+1 3z, =-2-1
bz, =-3+4i z,=-3-4i
Q) z=-2+4 z,=-2-4i

3 1 43
d)zl=%+i;:-1 ZZIZ-—gl

4111 x, =3 +y2i x,=3-42i

Ledtrad:
Ekvationen kan skrivas
x2-6x+11=0

4112 (-1 + 302 + 2(-1 +y3D) + 4=
=1-3-23i-2+23i+4=0

4113 Forklaring:
Ekvationen har l6sningen
x=-2+y{4—a. Om a>4
kommer talet under rottecknet
att vara negativt och ddrmed
kan vi inte f& ndgra reella
rotter.

Historik: De komplexa talens
historia

1 a) x(12-x) =45 ger
x?-12x+45=0

b) x=6=*3i
2 a) x*-20x+125=0
b) x =10 £ 5i
3 a)5i/3
b) i

Q) i¥2

4116 a) 3
by-1+1i

Q) —4-2i
d) 4-5i
4117 a) -2 + 2i

b) 8- 6i

) -8 + 6i

d) -7 + 22i

4118 a)'48 + 64i
b) -21-20i
¢) -5-12i
d) 5+ 12i
e) 26
f) 5

4119 a) z=-1+1
Rez=-1, Imz=1

b) z=-3

Rez=-3, Imz=0
o z=-1-7i

Rez =-1, Imz=-7
d)z=5

Rez=75, Imz=0

4120 a) 7= 41, |z| =17
Ledtrad:
Skillnaden mellan z och
konjugatet z ar att imaginér-
delen har motsatt tecken.
Absolutbeloppet berdknas

@+ 12
b) £=-3-2i, |z| =13
Qz=-1+1 |z =42
dz=2 |z =2
e)z=1 |z =1

H £=v2-y3i, |z| =45
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